



习近平致电祝贺哈西娜当选连任孟加拉国总理

中国和孟加拉国是传统友好邻邦

新华社北京1月11日电 1月11日,国家主席习近平致电哈西娜,祝贺她当选连任孟加拉人民共和国总理。习近平指出,中国和孟加拉国是传统友好邻邦。建交49年来,两国始终相互尊重、平等相待、互利共赢,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,在实现各自发展振兴的道路上携手前行,给两国人民带来实实在在的福祉。去年8月,我和哈西娜

总理在南非约翰内斯堡会见,就发展中孟关系达成重要共识。希望中孟双方共同努力,进一步落实好双方达成的重要共识,深化政治互信,弘扬传统友谊,加强发展战略对接,高质量共建“一带一路”,推动中孟战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。同日,国务院总理李强向哈西娜总理致贺电。

中共中央国务院关于全面推进美丽中国建设的意见

建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标,是实现中华民族伟大复兴中国梦的重要内容。为全面推进美丽中国建设,加快推进人与自然和谐共生的现代化,提出如下意见

主要目标

到2027年

绿色低碳发展深入推进,主要污染物排放总量持续减少,生态环境质量持续提升,国土空间开发保护格局得到优化,生态系统服务功能不断增强,城乡人居环境明显改善,国家生态安全有效保障,生态环境治理体系更加健全,形成一批实践样板,美丽中国建设成效显著

到2035年

广泛形成绿色生产生活方式,碳排放达峰后稳中有降,生态环境根本好转,国土空间开发保护新格局全面形成,生态系统多样性稳定性持续性显著提升,国家生态安全更加稳固,生态环境治理体系和治理能力现代化基本实现,美丽中国目标基本实现。展望本世纪中叶,生态文明全面提升,绿色发展方式和生活方式全面形成,重点领域实现深度脱碳,生态环境健康优美,生态环境治理体系和治理能力现代化全面实现,美丽中国全面建成

加快发展方式绿色转型

优化国土空间开发保护格局

坚决守住18亿亩耕地红线,确保可以长期稳定利用的耕地不再减少

积极稳妥推进碳达峰碳中和

有计划分步骤实施碳达峰行动,力争2030年前实现碳达峰,为努力争取2060年前实现碳中和奠定基础

统筹推进重点领域绿色低碳发展

到2027年,新增汽车中新能源汽车占比力争达到45%,老旧内燃机基本淘汰,港口集装箱铁水联运量保持较快增长

推动各类资源节约集约利用

实施全面节约战略,推进节能、节水、节地、节材、节矿

打造美丽中国建设示范样板

建设美丽中国先行区

坚持以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区

建设美丽城市

坚持人民城市人民建、人民城市为人民,推进以绿色低碳、环境优美、生态宜居、安全健康、智慧高效为导向的美丽城市建设

建设美丽乡村

到2027年,美丽乡村整县建成比例达到40%;到2035年,美丽乡村基本建成

开展创新示范

分类施策推进美丽城市建设,实施美丽乡村示范县建设行动,持续推广美丽河湖、美丽海湾优秀案例

详见四版

新华社北京1月11日电 制图何亚男

改善生态环境 建设美丽宁夏

本报讯(记者 李锦)1月11日,记者从自治区生态环境厅了解到,去年宁夏生态环境质量稳定改善,地级城市优良天数比率保持在80%以上,重污染天数比例控制在0.2%,PM_{2.5}浓度降幅位居全国前列,黄河干流宁夏段水质连续7年稳定保持Ⅱ类,劣Ⅴ类水体和城市黑臭水体动态清零,提前两年完成国家下达的“十四五”主要污染物总量减排目标。

去年,我区在绿色低碳转型、污染防治攻坚等方面取得新突破。自治区生态环境厅通过强化建设项目环评服务保障,完成四级联动审批、备案5405个项目,有效助力贺兰山东麓葡萄酒产区等一批重大项目推进。我区通过持续深入打好蓝天、碧水、净土、固体废物和新污染物治理四大标志性战役,实施大气污染防治项目243个,整治入黄排污口946个,渝河被评为全国美丽河湖优秀案例,在全国率先发布省级优先评估化学物质清单,受污染耕地安全利用率达到100%,农村生活污水治理率达到35.65%,在西北五省区中处于领先水平。

我区通过深入推进排污权、碳排放权改革,生态环境损害赔偿制度改革等举措,进一步优化了环境资源要素配置。调动各方面力量参与生态建设,我区成功将银川市东部片区生态环境引领经济发展(EOD)项目和贺兰山(东麓)金山片区生态综合治理及配套产业开发(EOD)项目成功纳入国家生态环保金融支持项目库,总投资52.31亿元。我区突出环境问题整治也取得了新进展,其中第二轮中央生态环境保护督察反馈问题2023年29项整改任务完成27项,1240件群众信访投诉件办结1237件,中卫市美利源水务有限公司挂牌督办问题整改,自然保护区问题点位全部整改修复。通过严厉打击环境违法行为,立案处罚387件,罚款4706万元。

今年,我区将重点强化源头管控,多污染物协同控制和区域污染协同治理,坚持保护和治理并重,积极推进县城黑臭水体整治、土壤污染源头管控重大工程建设、农村环境综合整治、固体废物综合治理等工作,持续改善生态环境质量。

我区提前完成「十四五」主要污染物总量减排目标

去年地级城市优良天数比率保持在80%以上

黄河干流宁夏段水质连续七年稳定保持Ⅱ类

自治区政府举行法律咨询委员和法律顾问聘任仪式

张雨浦颁发聘书并讲话

本报讯(记者 朱立杨)1月11日,自治区政府举行第五届法律咨询委员和法律顾问聘任仪式。自治区党委副书记、自治区主席张雨浦出席仪式并为聘任人员颁发聘书。

张雨浦指出,法治政府建设是全面依法治国的重点任务和主体工程,健全完善政府法律咨询法律顾问制度是深入推进依法

行政、全面加强政府自身建设的重要保障。各位法律咨询委员和法律顾问要提高政治站位,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚持把习近平法治思想作为法治政府建设的根本遵循。要服务中心大局,围绕现代化中心任务、高质量发展首要任务,提供更多专业化法治意见,更好

发挥智库外脑作用。要聚焦依法行政,坚持政府重大决策提前介入、全程参与,从源头把控决策法律风险,更好发挥监督把关作用。要立足法治为民,充分反映社情民意,切实维护保障群众合法权益,更好发挥纽带桥梁作用。要强化履职尽责,坚守法律底线,坚定职业操守,更好发挥法治表

率示范作用。张雨浦强调,各级政府及政府部门要全面加强法治建设工作,广泛凝聚法治政府建设合力。

自治区副主席冼国义主持仪式。同日,自治区政府举行政府参事聘任仪式,为新聘任参事颁发聘书。

我区将485个药品纳入「双通道」保障范围

82.06万人次参保患者享受谈判药品「双通道」报销政策

本报讯(记者 周昕)1月11日,记者从自治区医保局获悉,《2023年宁夏基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》近日印发,同步调整了“双通道”管理药品目录。该目录将485个药品纳入医疗机构和药店“双通道”保障范围,较2022年版目录增加了139个药品。

“双通道”管理药品包含肿瘤用药、新冠、抗感染用药、慢性病用药和罕见病用药,有效解决了谈判药品临床使用“最后一公里”问题。参保患者通过全区“双通道”定点医疗机构和定点零售药店两个渠道购买使用的谈判药品,均享受“双通道”保障政策。截至目前,已将全区28家定点医疗机构、128家定点零售药店纳入全区“双通道”定点医药机构范围。“双通道”药品延续执行之前的保障政策,按照谈判药品先行自付比例扣除自付费用后的费用,参保患者门诊使用谈判药品起付线为500元/年,职工医保和居民医保分别按照75%和60%比例支付。参保患者住院使用谈判药品时,另设起付线,按照住院医保支付政策予以报销。谈判药品年度最高支付限额与基金年度最高支付限额捆绑使用,职工医保和居民医保分别为40万元和13万元。今后,谈判药品年度最高支付限额随待遇水平政策调整同步进行调整。对于已纳入宁夏门诊大病用药范围的谈判药品优先按照“双通道”管理政策执行,不重复享受门诊大病政策。

目前,全区共有82.06万人次参保患者享受谈判药品“双通道”报销政策,通过定点医疗机构和定点零售药店共发生国家谈判药品费用5.22亿元,为患者报销3.15亿元。

党的二十精神大学习大讨论大宣传大实践

强信心 加油干 勇争先

宁夏-天津港“一单制”铁海联运图定班列首发



1月11日,宁夏-天津港“一单制”铁海联运图定班列首发。本报记者 杨娟 裴云云 摄

本报讯(记者 杨娟 裴云云)1月11日,一列满载宁夏企业生产的赖氨酸、双胍胺等货物的铁海联运班列,从中国铁路兰州局集团有限公司银川货运中心银川南货场驶向天津港,抵港后将装船海运至越南、韩国、美国等国家。这是宁夏开通的首趟“一单制”铁海联运图定班列,标志着宁夏“一单制”铁海联运班列进入稳定运营期。

图定班列是指能在列车运行图上查到的货运班列,具备定点(发站与到站地点)、定线(列车运行线)、定车次(列车运行线的车次)、定时(列车发、到日期)等特点,享受优先配车、优先装车、优先挂运、优先放行等服务。该班列车次为X9756/5,始发站银川南(平罗、惠农),终到站天津新港。银川南发车时间为19:42,抵达天津新港时间为第三日5:16,全程运行时间33小时34分钟,较原有模式缩短15小时。

自2022年开通“一单制”铁海联运点对点班列以来,银川货运中心已累计发运8104个集装箱,目的地包括泰国、印度、巴西等28个国家和地区。此次宁夏-天津港“一单制”铁海联运图定班列的开行,将提升班列运输组织效率,有效规避超限装、中途解体、到站时间不确定等情况发生,确保出口货物按时到港、准时装船,对宁夏打造稳定、公平、透明的营商环境具有重要意义。

加站点加技术加数据 减材料减时限减环节

宁夏做好“加减法”让更多事项极简办理一次办成

本报讯(记者 周一青)1月11日,记者从自治区政府办公厅政务服务改革办公室了解到,近年来,我区以建设人民满意的服务型政府为目标,聚力改革引领和数字赋能双轮驱动,业务融合和技术应用相互促进,积极做好政务服务加站点加技术加数据的“加法”和减材料减时限减环节的“减法”,持续提升政务服务效能,全面打造高效便捷的政务环境。2022年以来,全区县级以上政务服务事项办理时限压减了60%以上,“全程网办”事项2605项,占事项总量的54.5%。“零材料”办理事项272项,“一证(照)通办”事项120项,让更多事项极简办理、一次办成。

“我是浙江的户籍,孩子刚出生,能不能在这里办入户登记?”1月4日,在银川市兴庆区经营一家水果店的浙江商人赵永福到兴庆区前进街派出所咨询。得到肯定答复后,赵永福拿出相关资料,很快就办理了入户登记。“真方便!否则还得回一趟浙江。”赵永福告诉记者。2023年7月,针对群众办理户籍业务必须返回原籍办理的实际问题,我区开通新生儿入户登记、身份证办理首办及到期换领等业务“跨省通办”“区内通办”,最大限度方便了群众。目前,我区307项“跨省通办”事项和448项“区内通办”事项全部上线运行,国家部署的13个和自治区确定的15个“一件事一次办”事项全部落地可办,

申请材料、办理时限、申请表单分别压减了98%、84%、83%。能够实现“跨省通办”“区内通办”等,离不开我区在政务服务方面做的“加法”。我区集中开展了四轮政务服务事项标准化梳理,做到各级政务服务实体大厅、网上办事平台、政务移动端、智能自助终端等发布的事项清单全部一致,实现了一单汇聚、应上尽上、数据同源、同步更新。持续扩展基层便利化,所有乡镇(街道)、村(社区)全部设立了便民服务中心(站),23个园区全部设立了企业服务站,全区135个事项可在乡镇(街道)办理,60个事项可不出村(社区)办理。(下转第四版)

宁夏今冬“三九”为何有点暖

本报记者 鲁延宏

通常“三九天”本该是一年中寒冷的时段,但记者从宁夏气象局获悉,1月11日至12日,我区呈升温趋势,川区大部最高气温突破10℃;13日至14日受一股冷空气影响,全区气温会下降4℃至6℃,之后气温将缓慢回升。最新气象资料显示,今年“三九”“四九”期间,我区气温整体以偏暖为主,大部地区最高气温偏高约2℃。

据中国天气网消息,此次“三九”出现短暂“初春”温度,不是我区独有。1月10日开始,有高压脊系统在我国西部地区发展加强,随后逐步东移。11日至14日,大暖脊到来之后,第二波升温会更猛,西北、华北西部和南部、黄淮西部以及长江沿线的不少地方都会先后经历迅速升温。预计最高气温10℃线将快速北抬,从长江沿线一路向北跨过黄河到达华北南部,12日至13日,长江以北地区气温将显著高于常年,宁夏、甘肃、内蒙古、陕西、山西、河南一些地方最高气温可能接近或打破历史同期最高纪录。

国家气候中心日前发布消息称,2023年为全球有气象记录以来的最暖年份,打破最暖纪录,且6月至12月全球平均温度已连续突破同期历史极值。2023年,我国平均气温10.7℃,为1961年以来最高,打破2021年的10.5℃纪录,为史上最暖一年。持续大幅偏暖是气温的异常状态,不是孤立的气候事件。最近的极地涡旋更偏向北美、欧洲倾斜,北美、欧洲偏冷,亚洲偏暖。但天气形势也不是一成不变的,在极端天气已成新常态的当下,更容易出现大波动、大振幅,其表现就是不断上演的大寒大暖的极端情况。

满足人民新期待 宁夏今年这样发力

- 普通高中扩招4200人,新建改扩建中小学校(幼儿园)91所,新增普惠性幼儿园学位2000个
- 全区就业目标是城镇新增就业8万人,农村劳动力转移就业80万人,城镇调查失业率控制在5.5%左右

二版